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ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
Προς : Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού, κ. Λ. Μενδώνη  
 
 

Θέμα: «Παράταση της υποχρέωσης διαγραφής από τα Μητρώα Ενώσεων και Ομοσπονδιών 
των σωματείων που δεν έχουν λάβει ειδική αθλητική αναγνώριση και δεν έχουν εγγραφεί 
στο Μητρώο Αθλητικών σωματείων μετά την 31-07-2023» 

 
Κυρία Υπουργέ, 
Σας καταθέτω ως Αναφορά, την υπ’ αριθμ. Πρωτ 237/14-07-2022 Επιστολή της Ένωσης 

Ποδοσφαιρικών Σωματείων Άρτας, με την οποία το ΔΣ της Ένωσης, δια μέσω του Προέδρου 
της,  αναφέρεται στην πρόσφατη Τροπολογία του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού, 
όπως αυτή κατατέθηκε  και ψηφίστηκε στο Νομοσχέδιο του Υπουργείου Παιδείας και 
Θρησκευμάτων για τα ΑΕΙ, και αφορούσε  στην παράταση της υποχρέωσης διαγραφής από 
τα Μητρώα Ενώσεων και Ομοσπονδιών, των Σωματείων που δεν έχουν λάβει ειδική αθλητική 
αναγνώριση και δεν έχουν εγγραφεί στο Μητρώο Αθλητικών σωματείων μετά την 31-07-
2023, αντί της 31-07-2022 ( τροποποίηση του αρ. 30 Ν 4726/2020). 

Ειδικότερα, όπως τονίζεται, με την παράταση αυτή, δίδεται θεωρητικά η δυνατότητα στα 
Σωματεία να μη διαγραφούν από τη δύναμη των ενώσεων και ομοσπονδιών πριν την 31-07-
2023, ταυτόχρονα όμως τους στερεί τη δυνατότητα να αγωνίζονται στα Πρωταθλήματα αλλά  
και να χρησιμοποιούν Δημοτικές Αθλητικές εγκαταστάσεις,  εφ’ όσον δεν εγγραφούν μέχρι 
την 30-9-2022. 

Επί πλέον, σημειώνεται ότι δημιουργείται πρόβλημα αξιοπιστίας και διενέργειας των 
Πρωταθλημάτων, αφού πολλά Σωματεία που είναι σήμερα εγγεγραμμένα, ίσως να μην 
καταφέρουν να ολοκληρώσουν την επανεγγραφή τους για το τρέχον έτος μέσα στις 
απαιτούμενες προθεσμίες, με αποτέλεσμα, καίτοι θα συμμετάσχουν στην διεξαγωγή των 
Πρωταθλημάτων αρχικά, στο μέσο της χρονιάς να αποβληθούν. 

Τέλος, όπως αναφέρεται, υπάρχει ζήτημα συμμετοχής για τα νεοσυσταθέντα Σωματεία  
όπως και για αυτά που συμμετείχαν για πρώτη φορά κατά την διαγωνιστική περίοδο 2021-
2022, αφού είναι πιθανό να μην έχουν ολοκληρώσει τις διαδικασίες εγγραφής τους, αφού  
έχουν από το Νόμο το περιθώριο εγγραφής. 

Ενώ ιδιαίτερες δυσκολίες αντιμετωπίζουν τα ερασιτεχνικά Σωματεία, κυρίως της επαρχίας 
για να μπορέσουν να ανταποκριθούν στην υποχρέωση για πρόσληψη διπλωματούχων 
προπονητών ποδοσφαίρου, θέμα το οποίο γνωρίζετε και για το οποίο θα πρέπει να βρεθούν 
λύσεις, ώστε να μην προκύψουν επί πλέον λόγοι αποκλεισμού πολλών σωματείων. 

Όλα αυτά δημιουργούν αδιέξοδα για πολλά ερασιτεχνικά Σωματεία και οδηγούν σε 
αδυναμία διεξαγωγής των Τοπικών Πρωταθλημάτων. Θα πρέπει να αναγνωριστούν 
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παράλληλα όλες οι δυσκολίες και τα βάρη ( γραφειοκρατικά, τεχνικά,  οικονομικά) στα οποία 
καλούνται λίγοι, ρομαντικοί, άνθρωποι να ανταπεξέλθουν και να τα σηκώσουν, για να 
διατηρηθεί το Ερασιτεχνικό Ποδόσφαιρο που είναι η βάση για την ανάπτυξη και την εξέλιξη 
του Ελληνικού Ποδοσφαίρου. 

Παρακαλείσθε κυρία Υπουργέ, να λάβετε υπ’ όψη σας τα σοβαρά αυτά ζητήματα, και να 
προβείτε στις άμεσες  και απαραίτητες ενέργειες για την αντιμετώπισή τους, ώστε να 
επιβιώσει το Ερασιτεχνικό Ποδόσφαιρο και να με ενημερώσετε για τις αποφάσεις σας.  

 
Ο Αναφέρων Βουλευτής 

 

 
Χρήστος Γκόκας 
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